



习近平会见塞尔维亚总统武契奇、 古巴国家主席迪亚斯-卡内尔

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午，国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出，去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问。一年来，新时代中塞命运共同体建设开局良好，成果有目共睹。面对世界百年变局加速演进、多重风险挑战叠加，中塞两国要保持战略定力，聚精会神办好自己的事，传承发扬铁杆友谊，深化拓展互利合作，高质量推进中塞命运共同体建设。中方愿同塞方加深战略沟通，加大相互支持，加强贸易、投资合作，继续支持有关项目建设和运营，充分发挥示范效应，取得更多互利共赢成果。

习近平强调，80年前，中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道，团结合作应对挑战，共同维护世界和平和国际公平正义，维护经济全球化成果，推动构建人类命运共同体。

武契奇表示，中国是塞尔维亚最为宝贵的朋友，一直为塞提供无私支持帮助，助力塞发展经济、改善民生。塞方坚定不移恪守一个中国原则，始终认为台湾是中国领土不可分割的一部分。塞方愿与中国扩大经贸往来，欢迎更多中国企业赴塞投资兴业，将提供良好营商环境。希望中方积极参与2027年贝尔格莱德专业类世博会。塞方赞赏中方坚定支持多边主义，中方的理念和行动增强了国际社会维护共同利益的勇气和信心，塞方愿与中方团结应对单边主义、保护主义带来的挑战。

蔡奇、王毅等参加。

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午，国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见缅甸领导人敏昂莱。

习近平指出，中缅是同舟共济、守望相助的命运共同体。中缅两国共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神历久弥坚，时代价值不断凸显。今年是两国建交75周年，中方将秉持睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共的理念方针，同缅方深化命运共同体建设，高质量共建“一带一路”，落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，给两国人民带来更多福祉。前不久，缅甸曼德勒强烈地震造成重大人员伤亡和财产损失，中方最早派出救援力量，援助紧急人道主义物资，愿继续提供帮助，支持缅方重建家园。中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路，维护主权独立、领土完整、国家稳定，稳妥推进国内政治议程。双方要深化战略合作，持续推进中缅经济走廊重点项目建设。希望缅方切实保障在缅中方人员、机构、项目安全，加力打击网络诈骗等跨境犯罪。双方要共同捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，维护发展中国家正当权益。

敏昂莱表示，缅甸遭受地震灾害后，中方第一时间向缅方表达真切慰问，最早对缅提供援助并帮助缅甸救灾，体现了对缅甸的胞波情谊和患难真情，缅甸人民将永远铭记。在习近平主席英明领导下，中国式现代化取得卓越成就。缅方高度重视对华关系，愿永远做值得中方信赖的友好邻邦。缅方致力于推进两国经贸、能源等领域合作，将全力确保中方在缅项目和人员安全。缅方高度评价中方提出的三大全球倡议和与周边国家共建命运共同体理念，愿与中方携手应对共同挑战。

蔡奇、王毅等参加。

(下转2版)

抓牢项目开竣工 “这个关键”

宿报时评

丁国灿

项目建设始终是宿迁推动经济社会高质量发展的“牛鼻子”。当前，区域竞争日趋激烈，产业升级迫在眉睫，宿迁一直牢牢抓住项目开竣工这个关键环节，推动项目建设全面提速增效。数据显示，今年1—4月，宿迁全市新开工项目155个，新竣工项目76个，完成投资202亿元，超额完成序时进度。

项目建设的核心在于实效，而开竣工环节正是检验实效的“标尺”。开工是投资的起点，竣工是产出的开端。近年来，宿迁在招商引资方面取得了显著成绩，一批重大项目相继落户。然而，我们也要清醒地看到，部分项目存在“签约热、开工冷”“建设快、投产慢”等问题，这些问题不仅影响了投资效益的发挥，更制约了经济社会发展。

破解这些难题，需要我们拿出

更加务实有效的举措。一是要着力优化营商环境，深化“放管服”改革，全面推行“拿地即开工”“竣工即验收”等创新模式，最大限度压缩审批时限。二是要强化要素保障，建立土地、资金、人才等要素的协同保障机制，为重点项目提供“全生命周期”服务。三是要完善督导机制，对项目建设实行全过程动态管理，确保每个环节都有人抓、有人管、有人负责。

推动项目早开工、早竣工、早达产，关键要形成工作合力。各级领导干部要带头抓项目、促发展，深入一线协调解决问题。相关部门要主动作为、靠前服务。项目单位要科学组织施工，在确保质量和安全的前提下加快建设进度。只有各方齐心协力，才能确保项目建设高效推进。

项目建设是经济工作的主战场，开竣工是检验工作成效的“试金石”。宿迁正处于转型升级的关键时期，我们要聚焦“615”现代化产业体系，突出抓好重大产业项目、基础设施项目和民生项目，通过一个个项目的落地见效，为宿迁经济社会高质量发展积蓄更多“硬核”力量。

习近平出席俄罗斯纪念苏联 伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家和国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎接的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主观众席就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利

者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经

久不息。中国等10多个国家的武装力量方队受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

省人大常委会领导来宿调研

本报讯(记者 高云龙 马爽 毕伟) 5月8日至9日，省人大常委会常务副主任、党组副书记樊金龙带队来宿调研基层人大工作。省人大常委会秘书长陈建刚参加调研，市人大常委会主任、党组书记冯岩陪同调研。

在市人大常委会机关，樊金龙走访慰问机关干部，召开代表法贯

彻实施情况座谈会，与五级人大代表座谈交流，听取意见建议。樊金龙充分肯定宿迁人大工作取得的成绩。他说，近年来，宿迁市人大常委会在市党委领导下，紧扣中心大局，依法履职尽责，注重改革创新，各项工作有声有色、成效显著。他强调，人大代表要把学习贯彻代表法摆在重要位置，着力强化依法履

职意识，切实当好党和国家联系人民群众的桥梁和纽带。地方各级人大及其常委会要认真贯彻实施代表法，全面加强代表工作能力建设，健全联系代表工作机制，扩大代表对立法、监督等工作的全过程参与，认真做好代表议案建议工作，切实为代表依法履职提供服务

和保障。调研期间，樊金龙还走访慰问了全国人大代表张联东，省人大代表徐章地、侍文雅、钟雨，了解代表工作生活情况，听取泗洪县西南岗片区发展规划编制情况，强调要坚持规划引领，发挥好特色产业优势、资源禀赋优势、后方单位促优优势，以更大的合力推动西南岗片区高质量发展。

盛蕾调研教育工作

本报讯(记者 纪雅因 俞艳) 5月9日下午，市委书记盛蕾调研教育工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，认真落实全国、全省教育大会精神，始终坚持把教育摆在优先发展的战略位置，紧紧围绕立德树人根本任务，加快推进教育强市建设，努力办好人民满意的教育，为推进中国式现代化宿迁新实践提供有力支撑。

南京师范大学附属中学宿迁分校是南京师范大学附属中学与宿城区人民政府合作创办的九年一贯制公办学校。盛蕾详细了解特色教学成果和合作办学成效后指出，校地合作是推动教育优质均衡发展的重要途径，要用好用活名校教学资源，积极推动优秀教师交流轮岗，打造具有影响力的跨区域集团化办学品牌，更好满足群众对优质教育的现实需要。

江苏省宿迁中学创办于1927年，现为省四星级高中。盛蕾走访

校史馆、学生发展指导中心、美育课程中心等，强调要坚持德智体美劳“五育”并举，积极建立家校协同育人机制，不断提升学生的人文素养和沟通能力，合力促进学生健康成长。要深入推动学科建设，组建一流师资队伍，培养更多优秀人才，以高质量的教学成果为全市教育事业作出贡献。

在宿迁青华中学校，盛蕾仔细听取办学规模、管理模式等情况介绍，了解新校区建设进展。她指出，要坚持因材施教、教学相长，深挖学生发展潜力和个人专长，有针对性开设特色课程、开展创新实践，为学生全面发展搭建更多平台。

在宿迁市湖滨新区晓店学校，盛蕾与学校负责人亲切交谈，详细了解学生结构、课程设置、食宿保障等情况。她强调，要加大教育投入，抓好基础设施建设与环境改善，推动乡村学校扩优提质；要加强“校园餐”管理，确保广大师生吃得安心、吃得

放心。

宿迁开放大学是市直属公办学校。盛蕾走进京东电商产业学院、智能制造实训中心等，与师生深入交流后指出，要加强校企合作、产教融合，找准产业技术需求和人才培养方向，进一步拓宽人才发展空间，不断帮助学生提升学历、收获技能，促进毕业生高质量充分就业。

调研中，盛蕾指出，教育是国之大计、党之大计，是事关千家万户的民生工程。要聚焦立德树人根本任务，坚持用党的创新理论铸魂育人，加快建设高质量教育体系，不断提高学生综合素质，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要促进教育优质均衡发展，深化城乡教育共同体建设，加快健全同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制，推进优质学校建设，扩大优质学位供给，不断缩小城乡、区域、校际等差距，努力让人民群众享有更好更公平的教育。

